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Debrecen,
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Milliárdok
röpködnek az utóbbi időben a le­
vegőben. Sok száz milliárdos köl­
csönök. Egyik Speyer a másik 
után igyekszik elhelyezkedni a tör­
vényhatóságok háztarvásában.

Az állam nemes gesztussal, drót- 
talan mozdulattal a levegőben 
fogja cl a városok felé irányított 
külföldi kölcsönajánlat okát s azo­
kat kecses meghajlással továbbítja 
a városok felé úgy, mint a saját 
fáradságos szerzeményét és ked­
ves értékes ajándékát. A törvény- 
hatóságok legtöbbje cl is fogadja 
a felé nyújtott szívességnek látszó 
kölcsönt és él azzal minden továb­
bi meggondolás nélkül. Egyik-má­
sik visszautasítja ugyan ezt a szí­
vességet, mint tette Hajduvármc- 
gyc is, mert drágának találta és 
lealázónak ezt a szívességet, de is­
mételjük, a legtöbb elfogadta és el­
fogadja.

Mi lehet az oka ennek a sok szí­
vességnek és miért jelentkezik ez 
a kormány szívesség most?

E helyütt már nem egyszer rá­
mutattunk arra, hogy a külföldi 
tőke, amely a szerencsétlen háború 
és még szerencsétlenebb békék 
okozta zsibbadásban egyes helye­
ken mcggyiilemlett fölöslegesen is, 
elhelyezkedést keres. És pedig ke­
resi ez elhelyezkedést biztos he­
lyeken. Ilyen biztos helyek többek 
közt a magyar városok, amelyeket 
úgy látszik a külföldi tőke szívesen 
keres fel. A tökét nélkülöző ma­
gyar város, amely a hosszú, 
kényszerű tcspedés után szinte 
mohón igyekezik újból elérni a 
haladás utján azt a pontot, ahol 
a háború és egyebek nélkül már 
lennie kellene és igyekszik c pont­
ról haladását tovább folytatni, — 
minden további nélkül örömmel 
ragadja meg az alkalmat, hogy ha­
ladását biztositó, elősegítő pénz­
hez jusson.

Ez eddig rendben lenne. Ám 
azok a városok, amelyeknek mód­
juk volt e külföldi tőkékkel köz­
vetlenül is tárgyalni, jól tudják, 
hogy ez a tőke közvetlenül őket 
kereste, nem kellett állami közve­
títés. Sőt, azt is tudják, hogy az 
állami beavatkozás néluül sokkal 
olcsóbban kapták volna meg a 
pénzt.

Tehát itt a másik kérdés, miért 
ez a nagy állami kölcsönközvcti- 
tési igyekezet és miért most. Hát 
azért, amiért a főispánok kicseré­
lése történik. Közeledik az idő, 
amelyben mégis csak ki kell írni a 
választásokat. És ekkor uj, eré­
lyes, ügyes választási főispánok 
kellenek és milyen szép lesz a vá­
lasztásokban hangoztatni majd a 
választási hordóról: ,.Szavazzatok
a kormány pártjára. Ez a kor­
mány volt az, amely nektek ezt, 
meg azt a pénzt megszerezte."

Nem más hát ez a kölcsönszcr- 
zés, mint választási kortesfogás, 
rikító politikai lepel, amelynek 
célja eltakarni mindazt, amiért az 
uj választásoktól, a választóktól 
és az eredménytől fél és méltán 
fél ez a kormányzati rendszer.

De minden háztulajdonosi, föld-

Budapesti tudósítónk jelenti:
A csepeli robbanás ügyében ki­

adott hivatalos közlemény szerint 
a robbanást szándékosság idézte 
elő. Ebből a feltevésből kiindulva 
arra a megállapításra jutottak a 
rendőrségen, hogy

a robbanást politikai merény­
letnek lehet minősíteni

és éppen ezért a politikai csoport 
detekiivjei is belekapcsolódtak a 
nyomozásba.

Különösen Schweinitzcr József 
rendőrtanácsos és Zdcborsky de- 
tcktivfcliigyelő nyomoznak nagy 
agilitással, sőt maga Hetényi Imre 
főkapitány helyettes is kint járt 
Csepelen és két nap óta úgyszól­
ván minden idejét ez a nyomozás 
foglalja le.
Természetesen ettől a nyomozás­

tól függetlenül Katona Rezső fő­
tanácsos vezetésével a bűnügyi 
osztály detektivjei is tovább foly­
tatják a nyomozást.

Ma délelőtt
az a hír terjedt el a főkapi­
tányságon, hogy a csepeli rob­
bantás ügyében három ember 
lenne a rendőrség őrizetében.

Erre vonatkozólag kijelentette Ka­
tona Rezső főtanácsos, hogy ez 
nem felel meg a valóságnak, an­
nál kevésbé, mert még a rendőrség

Budapesti tudósítónk jelenti:
Ma 10 órakor kezdte meg Gadó 

István dr. táblai tanácselnök a 
írankper felebbviteli főtárgyalásá­
nak folytatását. A tárgyalás meg­
nyitása után Rába Rezső a helyé­
ről felállt:

— Tegnapi vallomásommal 
kapcsolatban engedélyi kérek ar­
ra, hogy megjegyzéseket tehessek.
_ Most az Ítélet felolvasását

folytatjuk — válaszolt az elnök. 
— Figyelmeztetem arra, hogy jól 
fontolja meg, amit mondani fog, 
mert amit én kérdeztem édes-ke­
veset öntől, annál már százszor 

1 többet mondott el hetekkel ez-

bivtokosi, gyáripari és városi köl­
csön sem elég vastag lepel ahoz., 
hogy a földig sújtott, rettentő 
szenvedéseket átélt polgárság és 
munkásság szeme elől elfedje az 
elmúlt és jelen idők fájdalmainak 
emlékeit.

sem tudja, hogy milyen körben 
keresse a tettest.
Laky Lajos detektivfönök kijeién- | 

tette, hogyha nem is lehet teljes 
határozottsággal állítani, de majd­
nem bizonyosra vehető, hogy a 
merénylet háta mögött politika 
rejlik.

— Minden nyomot, minden szá­
lat lejárunk, nehogy egyetlen hé­
zag maradjon az ügyben, — mon­
dotta a rendőr főtanácsos. — Ér­
zésem szerint ezek között a szá­
lak között kell lenni a helyes és 
nyomravezető fonálnak is és fel­
tétlen bizonyos, hogy éjjel-nappal 
tartó munkánknak meg is lesz az 
eredménye.

Hir szerint különösen egy Zim­
merer nevii hentesmester bejelen­
tésének tulajdonítottak nagyobb 
fontosságot, aki

Kecskeméten hallott volna bi­
zonyos kijelentéseket egy ál­
lítólagos menekült orosz fő­

hadnagytól.
A csepeli robbanás ügyében 

egyébiránt kint Csepelen tovább 
folyik a nyomozás. A mai nap fo­
lyamán Vogel József rendőrkapi­
tány a mellé beosztott detekti- 
vekkel tovább folytatta a csepeli 
munkások kihallgatását, hogy igy 
ezek előadásából valami pozitív 
nyomot sikerüljön kapni az ügy 
további eljárásának folytatására.

előtt benyújtott beadványában.
Az Ítélet és indokolások felol­

vasása után az elnök megengedi 
Rábának, hogy felszólalhasson.

- Ideges zavaromban — mond­
ja Rába, — tegnap olyan kijelen­
tést tettem, amely félreértésekre 
adhat okot. Telek György volt 
védő azt mondotta nekem, hogyha

a vallomásomból jegyzőkönyv­
be foglaltak a valóságnak 
megfelelnek, ne vonjam azo­

kat vissza sohasem.
Telek Györgynek ez volt az a ki­
jelentése, amelyre én tegnap nyi­
latkozatomban céloztam. Én úgy

értettem a szuggesztió szót, ahogy 
most magyaráztam.

Az elnök: Ilyen értelmű, de 
sokkal súlyosabb nyilatkozatot is 
tett ön már, még pedig Írásban 
és sokkal előbb, mint én a frank­
ügy aktáit láthattam volna. A fel­
lebbezés indokaiban ön azt mon­
dotta, hogy az ön vallomását irá­
nyította, rendezte és stilizálta 
volt védője. Nem áll tehát, hogy 
én kiszedtem önből ezt a nyilat­
kozatot. Mi volt az oka annak, 
hogy ön tegnapi vallomása után 
elment Telek Györgyhöz és ott 
nyilatkozatokat adott?

— Megkövettem az ügyvédet, 
mert

beláttam, hogy nyilatkozatom­
ból ránézve súlyos gyanú szár- 

mazhatik.
— Volt védője kérvényt nyúj­

tott ma be hozzám. Telek ügyvéd 
ur a saját reputációja érdekében 
hangsúlyozza, hogy ön terhelő val­
lomását már azelőtt tette, mielőtt 
vele érintkezett.

Rába: így van.
Az elnök: Ön 1926 január 5-én 

azt mondotta, hogy a herceg kö­
zölte, hogy miután hazafias ügy­
ről van szó és közéleti férfiak is 
szerepelnek benne, tehát semmi 
blamáló és büntetendő cselek­
ményt nem követ el, ha ön részt- 
vesz benne. Tehát itt már akkor 
kormánykörökről beszélt.

Rába: Ezek a tudomások
azokból a beszélgetésekből szű­
rődtek, amelyeket a herceg laká­
sán hallottam. Tévesen következ­
tettem ezekből.

Az elnök: Nem lehet ilyen 
könnyen átsiklani a dolog fölött. 
Ön kormánykörökről beszélt. A 
főtárgyaláson tett vallomásában 
azt mondotta, hogy ön parancsra 
cselekedett.

Olyan jó volt önhöz a herceg,
hogy minden kijelentése szug- 

gcráló erővel hatott önre.
— Úgy látszik — jegyzi meg az 

elnök — hogy szerelmes ebbe a 
szuggeráló szóba. Amikor ön a 
rendőrség előtt vallomását meg­
lette, Bethlen Istvánról nem be­
szélt, csak a főtárgyaláson emlí­
tette a miniszterelnök nevét.

Rába: Ezt nem Telek szugge- 
rálására mondtam, hanem azért, 
mert gyakran volt szó a beszél­
getések során Bethlenről, Teleki­
ről. Ezekről a dolgokról

nekem koatikus tudomásom
volt, kényszcrképzcteím vol­

tak,

ezekből vontam le tanúvallomáso­
mat.

Az elnök energikus hangon 
szól Rábára: Úgy tünteti fel a dol­
got, mintha szcenirozott vallo­
mást tett volna tegnap.

Rába: Csak benyomásaim vol-

Politikai szálakon indul a csepeli ügy
nyomozása

Rába a szerdai tárgyaláson visszavonta tegnapi ki 
jelentéseit, hogy védéje szuggerálfa
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lak azok, amiket a íötárgyaláson 
mondottam.

— Nézze, kérem, — szól újból 
az elnök, — én ebbe az ügybe, 
amely önre és védőjére tartozik, 
többé nem szólok bele. Kényte­
len vagyok az ön felebbezésének 
némely részletét ismertetni.

_ A külvilág eseményeitől s 
az emberektől elzárva kezdi a 
fellebbezés indokolásának felolva­
sását az elnök, — egy ember volt, 
aki kívülről hirt hozott, egy ember 
volt, akihez tanácsokért fordul­
hattam, aki tanácsokat adott ne­
kem. Ez az ember az én védőm 
volt és azzal jött hozzám, hogy ö 
a hercegnek sok esztendőn át volt 
az ügyvédje. Honnan tudtam vol­
na akkor, amit most már tudok, 
hogy

az ügyvédnek nemcsak az 
volt a célja, hogy az ügynek 

és a hazának használjon.
Állandóan azt hangoztatta előt­
tem ügyvédem, hogy az egész 
frankakció kormányakció volt, 
tudják ezt a franciák, tudja az 
egész világ, ezt mondja szeretett 
gazdám, Windischgraetz herceg is 
és nem szabad nekem gazdámat 
meghazudtoljam.

— így történt azután hogy 
amig

többi vádlott társaimat a vé­
dők meg tudták győzni arról, 
hogy a kormány távol állott az 

akciótól,
én védőm által befolyásolva fenn­
tartottam ismert vallomásomat a 
íötárgyaláson.

— Ön információkat is adott 
a védő urnák, a védő ur bead­
ványa szerint, — mondja Gadó el­
nök — miért mondja akkor hogy 
az ügyvéd szuggerálta önt?

lyos szakértői bizottság nem vizs­
gálta meg.

Bizonyítani kívánom — mondja
_ Nádosy Imre magatartását az
egész frankhamisitási ügy lefolyá­
sa alatt. Konstatálom a bírói fel­
ismerést, amely szerint figyelem­
be vették azt, hogy

r. írankhamisitás elkövetését 
és az ezáltal elérhető célok­
nak eredményét politika irá­

nyította.
Nádosy cselekvőségének a rugója 
az az impulzus, amelynek akkori­
ban Magyarországon minden lélek 
ki volt téve. Ezt az ország meg­
csonkítása, gazdasági és társadal­
mi leromlottsága válthatta csak ki 
belőle.

Kérem a frankügy irataihoz 
csatolni a trianoni békeszer­
ződést és a Míllerand-íéle le­

velet.
Ez a levél azt ígéri, hogy a béke- 
szerződés által megcsonkított Ma­
gyarország helyzetének revíziója 
nemsokára elkövetkezik. Ez azon­
ban nem következett el. Ez a 
lelki depresszió váltotta ki belőle 
azt, hogy elhatározza, hogy min­
den eszközzel segíteni kell, még a 
pénzhamisítás eszközével is Ma­
gyarországon. Kérem továbbá a 
parlamenti frankbizottság tárgya­
lásának jelentését úgy a kisebb­
ségi, mint a többségi jelentéseket :

a frankügy írásaihoz csatolni.
Végül hangsúlyozza, hogy a bí­

róságnak feltétlenül tisztáznia keli 
azt a kérdést, hogy

Teleki Pál gróf miért kapcso­
lódott ki a frankügyből, ezzé. 
szemben Nádosy Imre miért 

maradt benne továbbra is.

S c h wetz Tibor dr.
Rába Dezső védelmében az 
Összes semmiségi panaszokat 

visszavonja.
Kéri valamennyi vádlott kihallga­
tását, hogy Rába hazafiasán visel­
kedett. . .

A Banque de France képvisele­
tében tett ezután több bejelen­
tést Auer Pál dr. Minthogy 
több vádlott azt állítja iclebbeze- 
sében, hogy Franciaországot nem 
érte kár, ennek ellenkezőjét 1 o- 
povils Sándorral, a Magyar Nem­
zeti Bank elnökével kívánja bizo­
nyítani.

Kéri Bónis Arkangyal kihall­
gatását,

nemcsak a tényállás tisztázása vé­
gett, hanem azért is, mert a ma­
gyar judikaturába nem vonhatók 
bele azok a jogelvek, amely sze­
rint az elsőfokú bíróság ezzel a 
kérdéssel kapcsolatban állást fog­
lalt és kéri Károlyi Imre gróf ki­
hallgatását is.

Az elnök a tárgyalás folytatását 
holnap féltiz órára tűzte ki.

A francia kormány letárgyalta 
a drágaságietőrési rendszabályokat

V veu. ?
Ezt úgy értelmeztem, hogy... j

— Akkor nem volt őszinte a j 
szava — állapítja meg az el­

nök — ön köniörfalaz.
— Én nem köntörfalazok, — 

mondja egészen halkan Rába 
úgy van minden, ahogy most mon­
dottam.

Az elnök:
— Én ezek után ezt az ügyet 
a magam részéről befejezem,

de tartozom még a következőket 
hangsúlyozni:

Bűnpártolást követnék el, ha 
elhallgatnám, hogy önök ezt 
az ügyet egészen máskép fog­

ják fel.
Önök nem rettennek vissza még a 
bírói palást beszennyezésétől 
sem! Mi "nem pártolunk senkit, 
mi a tiszta igazságot keressük és 
a legjobb tudomásunk cselek­
szünk.

Az elnök ezután negyedórára 
félbeszakítja a tárgyalást. A szü­
net alatt a nagy közönség a fo­
lyosókor. felhevűlten foglalkozik a 
tárgyalóteremben lefolyt izgalmas 
jelenetekkel.

Szünet után a bizonyítás kiegé­
szítése következik. Schubert Zol­
tán dr., Gerő védője kéri Teleki 
Pál gróf teljes vallomásának fel­
olvasását arra vonatkozóan, h, gy 

Gerő mit mondott Telekinek 
Windischgraetz szerepéről a 

frankügyben.
Ezután felolvassák gróf Teleki 

Pál erre vonatkozó vallomását.
G á I Jenő dr., Nádosy védője 

indítványozta, hogy a lefoglalás 
alatt lévő hamis frankokat újabb j 
kiküldött szakértői szemle vegye j 
vizsgálat alá, mert eddig semmi- i 
féle a törvény által előirt szabá- j 
i

Paris, augusztus 18. A miniszter- 
tanács ma letárgyalta a takarékos- 
sági rendszabályokat s hivatalo­
san közölték, hogy a drágaság le­
törésére irányuló intézkedéseket 
legközelebb rendeletileg életbelép­
ténk. Az élelmiszerkereskedelem 
ellenőrzésére állandó fogyasztói 
bizottságot állítanak fel, a kenyér- 
gabonát 2 százalékkal nagyobb 
arányban kell kiőrölni és a tiszta

búzaliszt 10 százalék erejéig idegen 
liszttel keverendő. Ezáltal remélik, 
hogy a kenyérár 5 centimes-ai 
csökken és a gabonaszükséglet 1.1 
millió métermázsával apad. A ter­
mészetbeni jóvátétel! szállításokról 
szombaton döntenek. A takarékos- 

, sági rendszabályok közt szerepei 
1 a tisztviselői létszám csökkentése 
í is.
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A városi magángazdálkodás közép 
pontjában

Debrecen városa azon a címen, í
hogy mezőgazdasági város, mezőgaz­
dasági érdekekre milliárdokat költ 
el. A tórzsgulya és a törzsménes, a 
ciframénes nagyszerű összegeket
emészt fel azon a címen, hogy ezekre 
az állattenyésztésnek feltétlen szűk- 
sége van.

Ezeket a kiadásokat alig is kifogá­
solta valaki, mert a közgazdasági ér­
vek előtt mindenki meghajolt. Volt 
ugyan olyan közgyűlés is, amelyen e 
horribilis kiadások leépítésére vonat­
kozóan történtek felszólalások, ami­
kor pedig a leépítés szó még nem 
volt közkeletű kifejezés. Azonban 
hiába; azok a merkantil oldalak, ame­
lyek jogosan kifogásolhatták volna és 
etedményesen is e nagy összegek ki­
adásba helyezését, sőt rá is mutat­
tak ez összegek nagyságára, megha­
joltak a másik oldalról felhozott okok 
ereje előtt és megszavazták a nagy 
gazdálkodás előnyeiről és hátrányai- 
deficiteket.

Ezekben az időkben sok szó esett 
a házi gazdálkodás és a haszonbérleti 
gazdálkodás előnyeiről és hátrányai­
ról és

a városi közgyűlés minden téren 
a haszonbérbeadás mellett fog­

lalt állást.

Közben annak is megjött az ideje, 
hogy efölött is szomorú kritikát gya­
koroljon a város közgyűlése és meg­
változtassa nézetét sokszorosan cgves 
gazdálkodási módokról.

Most azután, amikor megteremtet­
ték a szenyvizszürőtelepi gazdálko­
dást, kiderült, hogy lehet a városnan 
magának is gazdálkodnia, csak arra 
való gazdálkodót állítson oda. Így ta­
lán lassanként rájön a város arra a 
lehetőségre is, hogy 94 ezer holdas 
ingatlana mellett talán lehet olyan 
gazdálkodást is folytatnia, hogy nem 
szükséges a szénát és a zabot az ál­
latainak idegen gazdálkodásból be­
szereznie.

A szennyvízszürótelepi ezer hol­
das birtokon, amely lassanként 
kifejlődik 1500 holdassá, vagy ta­
lán még nagyobbá, ma már rövid 
két esztendő alatt is olyan gaz­
dálkodást láthat az ember, amely 
megfelel annak a gondolatnak, 
amelyet egy rendes birtokkeze­

léshez szoktunk fűzni. 
Bizonyos, hogv az elért eredmények­
ért elsősorban a fiatal tehetséges
gazdászt, a birtok kezelőjét, Mura- 
közy Andort illeti meg az elismerés

Másodsorban azonban a városi ta­
nács és a közgyűlés leié fordul a vá

rakozás, hogy a megindult gazdasági 
életet minél nagyobb erővel igyekez­
zék fejleszteni és teljesitöképessé 
tenni. Mert bizony a gazdaságban 
még nagvon sok segíteni való van. 
Pedig alig tudunk elképzelni olyan 
gazdaságot, amely kellő beruházás 
nélkül jövedelmező objektum lehetne. 

Ezen a téren is haladás tapasztal­
ható. Most épitelték fel a gazdaság 
46 méter hosszú és 13 méter s-élcs 
nagy gazdasági magtárát, amely a 
maga nemében ritkaság, A kéteme­
letes belonépitmény szinte tünemény, 
szerűen

28 munkanap alatt épült fel
és minden modern berendezéssel [cl­
szerelve ma már nem csak készen 
áll, de már a cséplés eredmények tá­
rolására is használják.

Az épületet, amelynek megterem­
tése körül is sok vita folyt, Asztalos 
András és Filep István építőmesterek 
építették, akik 910 000 milliós ajánla­
tukkal legolcsóbbak lettek a ver­
senytárgyaláson. Úgy látszik az ered- 
menyből, hogy a vállalkozók, Aszta­
los és Filep különösen ambicionálták 
az épület gyors és kifogástalan elké­
szítését, mert azt valóban gyorsan 
és jól építették meg. Ez épület azért 
bír különös fontossággal, mert ez 
lesz a városi gazdálkodás raktári 
központja és ezidöszcrinl is már több 
mint nyolcvan vaggon terményt fog­
lal magában. Az épület különben 150 
vagon szem befogadására van rendel­
tetve, azonban 200 vagon terményt 
is befogadhat.

A város gazdasági szakértőitől 
függ, hogy itt egy rendes vezető mel- 

! Jett, mint amilyen Muraközy Andor, 
valóban megteremtse a város nagy 
mintagazdaságát. Ha emellett olyan 
precízen és gyorsan, a felülvizsgálat­
nál kifogástalannak talált gazdasági 
létesítményeket állít be a gazdaság 
szolgálatába a város, mint amilyen 
most az Asztalos és Filep által ké­
szített magtár, talán elkerülhető lesz 
az, hogy ói^ási terjedelmű birtokai 
mellett a város a maga állatállomá­
nyát drága pénzen vett idegen takar­
mánnyal tartsa el.
<*, «. ♦;> .1» <** <ir »»«■' *v* ®

Exhumálták a pesterzsébeti 
bárgtilkossáB áldozatát

Budapest. augusztus 18. I egnap 
délután Pesterzsébeten a rendőri bi­
zottság Fclszeghy Róbert pestvidéki 
törvényszéki vizsgálóbíró jelenlété­
ben kiásta a bestiális módon meg­
gyilkolt Greller Mihály holttestét. 
Gyulay orvosprofesszor Tóth segéd- 
tanárral együtt leszállt a sirgödörbe, 
ahol Gröller holtteste arccal lefele, 
jobboldalra fordulva feküdt. Az or­
vostanár saját kezévtl szedte ki a „ 
dórból a megfeketedett csontokat, 
amelyeket fekete, gyalulatlan dcsz- 
kakoporsóban helyeztek el és a or 
/ényszéki orvostani intézetbe vitte^

A pesterzsébet bérgyilkosság üg>- 
ben a tegnapi napon úgy a rendőr 
ség, mint a vizsgálóbíró is teljesen 
befejezte a nyomozást. Most mar eíF 
szén kétségtelen a rendőrség c " ' 
Gröllcrné szerepe is és ezért a <• 
utáni órákban mind a nc£y v tl 
átkísérték a pestvidéki ügyészsex,
fogházába.
•$* ítífc <i> £-3» **4$t>**' ** *

Uj feltételes villamos megál­
lóhely. A helyi Vasul a Deák

lói- sárii»11'renc ucca es a 1 cton ici 
a Murkásbiztovtó Pénztár szó 
háza előtt, a máv. pályaudvar 
haladó villamoskocsik részére^ 
oda tömegesen járó betege•>

( nyel mének biztosítására* ^ 
les megállóhelyet létesített.
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A belügyminiszter állapota
Budapesti tudósítónk jelenti: 

Bálint Rezső dr. egyetemi la- 
, ár ma este érkezett vissza Ko­
lozsvárról. A professz ír a követ­
kezőkép nyilatkozott:
_Rakovszky belügyminiszter

még nincs túl a krízisen. Néhány 
napig fog tartani, amíg megállapít­
hatjuk, hogy milyen irányba for­
dul az állapota. Azt hiszem, ez a 
fordulat kedvező lesz.

«*v tj» »> «>

Bányaszerencsétienssg 
öt halottal

Budapest, augusztus 18. Borzal­
mas szerencsétlenség történt a 
Hodrusbánya Schöffji.-r-féle tele­
pén. Öt munkás a több száz méter 
mélységben levő bányában a tör­
melék elszállításával és egy fal 
alátámasztásával foglalatoskodott, 
amikor az egyik bányafal beom­
lott és maga alá temette az ott dol­
gozó munkásokat, akiket ezután a 
víz is elöntött. Gáflík Ferenc 
munkás megmenekült és jelenté­
sére megindult a mentési munka, 
öt munkás közül csak egy élt még, 
amikor a romok alól kihúzták, 
azonban mielőtt a kórházba vit­
ték volna, útközben ez is meghalt.

NÉGYFOGÁSÖS 
elsőre radü ebéd

14,000 korona
Belvárasi Transs Ivánia éttsremban

Esküdi Lajcst újabb epy évre 
ítélte a ölréséi

Budapest, augusztus 18. A Tö- 
reky-tanács ma délelőtt újra egy 
Esküdt-ügyet tárgyalt. Esküdt La­
jost ezúttal rágalmazás vétségével 
vádolta meg az ügyészség azért, 
mert gróf Bethlen István minisz­
terelnök, Kállay Tibor volt pénz­
ügyminiszter, dr. Vásárhelyi Béla 
láblabiró és dr. Polányi Aladár fö- 
ügyészliclyettcs neveit

különböző panamákkal hozta 
kapcsolatba.

Esküdt állítólag többek jelenlété­
ben kijelentette a miniszterelnök­
ről, hogy a svájci buzaszállitás 
ügyében panamáztak, a vizsgáló­
bíróról, hogy egy vadászfegyvert 
csikart ki tőle cs igy vesztegettette 
meg magát, a főügyészhelyettesről 
pedig azt, hogy a kiviteli panama 
ügyében érdekelt zsidókat futni 
hagyta, egyes aktákat az iratok kö­
zül eltüntetett, azért, mert zsidó 
érzelmű.

Ebben az ügyben már volt egy­
szer tárgyalás, de akkor az ügyész 
kérte Esküdt Lajos elmeállapotá­
nak megvizsgálását. Mivel

a szakértő beszámithatónak 
nyilvánította Esküdtet.

ma újra kezdték az ügy tárgya­
lását.

Esküdt a tárgyaláson botrányo­
kat inszccnálva igyekezett bizonyí­
tani, a bíróság azonban elutasí­
tási kérelmét s a perbeszédek után

bűnösnek mondva ki Esküdt 
Lajost hatrendbeli rágalmazás 
vétségében, ezért öt egy évi 
fogházra és tizennyolc millió 
korona pénzbüntetésre Ítélte.

Esküdt felebbezet.
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Egy böszörményi sirató asszony lelopta 
a halott ujjáról a jegygyűrűt

A napokban Hajdúböszörményben 
meghalt Bertalan Györgyné jómódú 
asszony. A ravatalához sirató asszo­
nyokat fogadtak, akik olt töltöttek 
az éjszakái a díszesen felravatalozott 
Bertalan Györgyné koporsója mellett. 
Bertalan Györgynének az ujján olt 
Volt a jegygyűrűje is, amelyre szemet 
vetett az egyik sirató asszony, Szabó 
Sándorné és egy örizetlen pillanat­
ban, mikor sírva hajolt a koporsó 
fölé, lehúzta a halott asszony ujjáról 
a gyűrűt.

A lopást csak akkor vették észre, 
mikor le akarták szegezni a kopor-

sót, hogy a temetőbe vigyék a holt­
testet. A rokonoknak íeltünt, hogy a 
jegygyűrű hiányzik a Bertalan 
Györgyné ujjáról és jelentést tettek a 
rendőrségen. A gyanú a sirató asszo­
nyokra irányult, akik állandóan a ko­
porsó mellett tartózkodtak. A kihall­
gatások során aztán kiderült, hogy 
Szabóné lopta cl a gyűrűt. Az asz- 
szony elmondta, hogy a gyűrűt Deb­
recenben lakó becsének adta, aki vő­
legény és nem volt pénze gyűrűt vá­
sárolni. A különös ügyben a nyomo- 

I zás folyik.

Egy világrikord és kétszeres országos 
rikord az Európa bajnokság első napjan

Szerdán kezdődött meg a Császár- 
fürdő uszodájában az európai bajnoki 
uszóverseny. Az első nap eredménye 
egy világrikord és kétszeres magyar 
rikord, amelyeket az 1500 mé­
teres gyorsuszás előfutamaiban értek 
el. A vízipólóbajnokságban Magyar- 
ország fölényesen verte Némelorsza-
got. : xmm

A versenyt zsúfolt tribünök előtt, 
amelyeken a kormány képviselői és 
számos előkelőség is helyei foglaltak, 
Horthy kormányzó nyitotta meg. A 
versenyzők felvonulása után a MUíiz 
nevében Dormándy Géza elnök, a 
Nemzetközi Úszó Szövetség nevében 
pedig Bergwall elnök üdvözölték a 
kormányzót, aki magyar, német és 
angol nyelvű beszédben fejezte ki jó­
kívánságait a tizennégy nemzet uszói-

»*«- «í * ® a «»•%* »*•> >!♦ '■

nak. A Himnusz után megkezdődött 
a verseny.

Részletes eredmények: 50 m. meg­
hívás! verseny. 1 Gáborííy 28.4 mp. 
2. Magyar 28.8 mp; 3. Polly olasz 29.2 
mp. 1500 m. gyorsuszás, bajnoki. I. 
előfutam. 1 .Arne Borg svéd 20 p. 
04.8 mp. Világrekord. 2. Radcmacher 
német 22:34.2 mp: 3. Halassy magyar 
22:54.6 mp. Országos rekord. II. elő­
futam 1. Berges német 22:34 mp; 2. 
Pállok magyar 22i54.2 mp. Országos 
rekord. 3. Koutek cseh 23:51.2 mp. A 
cseh helyezése ellen az olaszok óvást 
emeltek akadályozás címén.

Vizipóló: Magyarország—Német­
ország 8:1 (3:1). A két ország küz­
delme Hodgson (angol) bíráskodása 
mellett folyt le, nagy magyar lé- 
lénnyel.

A polgármester és a főispán tanulmány­
úton a szegedi építkezéseknél

Debrecen város tudvalévőén most 
ál), megint egy nagyobb kölcsön 
felhasználási programjának meg­
valósítása előtt. E program első 
helyére mindenekelőtt a kislaká­
sok építésének kérdése kell, hogy 
kerüljön. E kérdésben azonban, 
sajnos, Debrecen városa kevés 
gyakorlattal rendelkezik, mert az 

j eddig rendelkezésre állott penz-
I összegekből minden mást csinált,

csak kislakásokat nem.
Ä demokratikus és függetlensé­

gi pártok és a debreceni szociál­
demokrata párf tudvalévőén me­
morandummal fordultak a főis­
pánhoz és a kormányhoz azzal, 
hogy a legközelebb felveendő 
Speyer-kölcsön összegét kislaká­
sok építésére fordítsák. Ismerve 
a hivatalos közhangulatot, enged­
tessék meg nekünk annak megjó- 
solása, hogy ez a memorandum 
plum desiderium marad.

Mindazok a tervek, amelyekről 
hallani szerencsénk volt eddig, 
mind arról szólanak, hogy miként 
lehetne nagyobb befektetéseket 
csinálni, de sohasem arról, hogy a
kisemberek igényei miként nyer­
nek kielégítést a felhasznált hor­
ribilis összegekből.

Most úgy látszik, Debrecen

kisembereinek óhajtása és sóhaj­
tása nem elegendő útmutatás arra, 
hegy mit kellene csinálni a meg­
számlálhatatlan miiliárdokból és 
ezért

s város polgármestere és fő­
ispán jr. tanulmányútra indult, 
hogy lássa: más városokban 
mit csinálnak azzal a sok 
pénzzel, amit a kormány a 
korteskölcsönökből a városok 

nak juttat.
M a g o s s György dr. polgár- 

mester és H a d h á z y Zsígmond 
dr. főispán tegnap automobilon 
Szegedre utaztak, hogy ott az 
egyetemi építkezéseket és egyéb 
építkezéseket megtekintsék. A 
rövid tanulmányútnak alig lehet 
más tanulsága, hogy Debrecen vá­
rosa az áldozatkészség és az épít­
kezési lehetőségek terén nem ma­
rad el Szegedtől egy lépésnyire 
sem.

A polgármester és a főispán 
tegnap indultak e! erre az útra 
automobilen Szegedre. Bizonyára 
szép dolgokat fognak látni ott. 
Látni fogják, hogy a kultuszmi­
nisztérium milyen szépen teljesiti 
kötelességét a szeged,! egyelem 
építése kérdésében és milyen nem

szépen teljesiti Debrecennel szem­
ben.

És talán látni fogják azt is, hogy 
milyen nagy hiba az, ha Debrecen 
városa, amelynek viszonyai má­
sok, mint más városéi, nem siet 
azoknak a kívánságoknak eleget 
tenni, amelyeket a saját polgárai 
állítanak fel.

Debrecen csatornát és kis­
lakásokat kíván.

Szeged talán egyebet.
Mindenesetre érdekes lesz a 

beszámoló, hogy mit tudott mu­
tatni Szeged abban az irányban, 
hogy mit kell tennie Debrecen­
nek.

Feloszlatták a banktisztviselők 
uj nyudijalapjalt

Budapesti tudósítónk jelenti : 
A pénzintézetek a nyugdijvalori- 
záció kulcsát közzétették, de úgy 
látszik, hogy a nyugdijkérdés ez­
zel nem jutott nyugvópontra. A 
TÉBE intézetei ugyanis nemrég 
elhatározták, hogy a nagy pénzin­
tézetek uj nyugdíjalapot létesíte­
nek és július és augusztus elején 
a tisztviselőktől már le is vonták 
a járulékokat. E hó 12-én várat­
lanul arról értesítették az igazga­
tóságok a tisztviselőket, hogy el­
ejtették az uj nyugdíjalap felállí­
tását és a levont illetékeket visz- 
sza fizették. Eddig homály fedi, 
hogy mi áll ennek az intézkedés­
nek a hátterében.
♦I* <w «t< es»’»<ss> «J* a <$, «%> -s> «*♦ »5&x <£ 1»

Feloyőgiuitsk a csapókért: 
léptetés betegek

Megírtuk, hogy a Csapókertben ki­
mért lépíenés tehenhustó! többen meg­
betegedtek és egész családokat kellett 
beoltani a fertőzés ellen. A megbete­
gedések szerencsére könnyű lefolyá­
snak voltak, mert. mint az orvosi vizs­
galat megállapította, a húst jól meg­
sütötték és igy csökkentették a íer- 
tö.óképességét.

A be4egek már mind meggyógyultuk 
és Szekeresné, aki a legsúlyosabb fer­
tőzést kapta, már elhagyta a klinikát. 
A lepfenés bus kimérője ellen a vá­
rosi első fokú közigazgatási hatóság 
folytatja az eljárást és csak annak 
befejezése után lehet szó arról, hogy 
az ügy iratait átadják az ügyészség­
nek.

mmm üőigyWsz
Víirp-utes 1

írógépek HegGŐiisflél
Klrály-u. 4. Telefon 402.

FRANK MIKLÓS, CSÄPÖ-UCCÄ 1. f
orr vr w ÁRAI«SELYEM ARAI 

CREPE DE CHINE la. minden divatszinben - 
CREPE GEORGETTE la. minden divatszinben — 
JAPÁN SELYEM minden divatszinben 
TAFTALIN minden divatszinben —--------------------

— K I2O.OO0I
— K 170,000
—. K 66,000]

— K 64.000

— Az uj ezerpengőst Szent 
László képe fogja díszíteni. Győr­
ből jelentik: A Nemzeti Bank ki­
küldöttei a minap Győrött jártak 
és az ottani székesegyházban ls- 
iotografálták Szent László király 
íejcrclyéjének művészi hermáját, 
amely pompás kivitelű mellszobor 
sok viszontagság után Nagyvárad­
ról, Szent László király temetke­
zési helyéről került a győri szé­
kesegyházba. A küldöttség tagjai 
elmondották, hogy az uj ötpengős 
bankjegyek már elkészültek és 
azokon a Lánchíd rajza lesz lát­
ható. A. nagyobb névértékű pengő- 
bankjegyek készítése javában fo­
lyik és a művészi kivitelű uj ban­
kók rajza olyan komplikált, hogy 
utánzásuk a lehetetlenséggel hi- 

I táros. Az ezerpengős uj papír­
pénzre Szent László király her- 

I májának a képe kerül, amelyről 
több fényképfelvételt készítettek, 
hogy a szükséges klisét megrój- 

. zoltathassák.



DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1926 augusztus 19.

HÍREK
Miért jársz meztelenül ~
Volt az egyetemen egy kollegám, 

akit egyáltalán nem érdekeltek az in- 
dogermán nyelvészet rejtelmei és a fo­
netika csodái közül egy dolgot jegy­
zett csak meg, azt is kuriózumképen, 
hogy vannak cscttenő hangok és eze­
ket a hottentották használják. Két 
szenvedélye volt: verseket irt — rosz- 
szakat — és tréfát csinált. Hol jót, 
hol rosszat. Különös passzióval ve­
tette rá magát az egyetemre újonnan 
felkerült kolleginákra, ismeretlenül is 
elállta Htjukat a folyosón és tele to­
rokkal bömbölte:

— Miért jársz meztelenül?
Szegény lányok, riadtan futott vé­

gig a tekintetük önmagákon, kétség- 
beesett zavarban, hogy hol csillanhat 
ki fiatal boriik a ruhából. Pedig de­
hogy is voltak meztelenek, ők, akik a 
vidéki gimnáziumok komolyságát hoz­
ták magukkal és a budapestiek, akik­
nek ralfinmanja épen abban volt, hogy 
nagyon is felöltöztek. Még nem volt 
numerus clausus, sokán voltak kollc- 
ginák és szépek voltak, forró és ele­
ven cáfolatai minden viccnek, amely 
a száraz tanárnők rovására készült. 
Nem egy fiatal filozopterszem tapadt 
rájuk kitartóbban és szívesebben, 
mini Riedl drága bohémlejére és 
Beöthy reszketős koponyájára és alig­
hanem jámbor óhajtás voll a tréfás 
kollega riasztó kérdése is. S ha nem 
is nagyon jámbor, de mindenesetre 
teljesületlen.

És én mégis megláttam, igaz, hogy 
esztendők múlva, meztelenül a kolle- 
ginát.

Most már fiatalasszony, lehet, hogy 
anya is S amint szembejött velem az 
uccán. majd rákiáltottam, mint egy­
kor a tréfás filozopter:

— Miért jársz meztelenül?
De most már nem kötekedve, hanem 

csodálkozva, és joggal. Lenge krepp­
zsorzsett ruhája kerek térdein felül 
végződött, formás karjai végig csupa­
szok s amint a nap áttüzött a vékony 
szöveten, látszott, hogy alatta nincs 
rajta más. csak egy arasznyi kombiné.

És nemcsak az én kolleginám bur­
kolja ilyen takarékosan tagadhatatla­
nul szép testét. A debreceni uccákon 
fiatal és kevésbé fiatal hölgyek, csu­
pán a legszükségesebb textilnemüekct 
hordva magukon úgy járnak a nap­
fényben, mint Röntgen-sugarakban: 
lábszáruk élesen kirajzolódik, ponto­
san meg lehet állapítani, hogy tizenöt, 
vagy húsz centiméterre húzódik-e 
rajta lefelé a kombiné s ami deréktól 
felfelé van rajtuk, össze lehet fogni 
egy marókban. Nem esélytelen pályá­
zók lennének hát abban a versenyben, 
ami a londoni és philadelphiai höl­
gyek közt folyik, hogy melyik város­
ban hordanak kevesebb súlyú ruhát. 
Az. amerikaiak vezetnek eddig, súlyos 
dekákkal, hiszen a philadelphiai di­
vathölgy ruházatának átlagsulya tH 
dekagram, a londoni ellenben 90 deka­
gram lex til súllyal terheli a testét. De 
lehet, hogy akadna Debrecenben olyan 
hölgy, aki ráverne a philadelphiaiak 
rikordjára, akiknek hét és fél dekát 
nyom a kombinéjük.

Nincs szándékom moralizálni s egé­
szen más szempontból intézem a 
kérdést azoknak a hölgyeknek egy ré­
széhez, — elismerem, jelentős kisebb­
ségéhez akik a déli korzón ringat­
ják végig magukat:

— Miért jársz meztelenül?
Miért jársz meztelenül, ha nem vagy 

szép? Ez itt a probléma és ez épen 
annyira esztétikai kérdés, mint 
amennyire szexuális is. Mert a szép 
nő ruhátlanul, vagy nagyon kevés ru­
hával is csak tiszta esztétikai gyönyö­

rűséget kelt. Akár egy szép Szobor- 
Tavaly a Margit-fürdő uszodájában 
kerestem lel egy barátomat. Idegen 
volt it s már a háborít előtt külön 
helyet kapott a magyar irodalomban 
különös fanyarsága Írásaival. Nem 
könnyen lelkesedik tehát $ annat 
meglepőbb volt a melegség, amtvel 
egy nő felöl kezdett érdeklődni. Meg 
lehetett érteni: az egészen fiatal lány 
hibátlan testet nyujtóztatott a fény­
ben, hosszú lábszárainak vonala töké­
letesen iveit, a tömör combokon pom­
pás, ideges törzs nyugodott s kék 
szeme vidáman nevetett. És ezt a ra­
gyogó termetet alig hogy takarta 3 
feszülő fekete trikó.

— Nézd, olyan szép, hogy egyálta­
lán nem kelt az emberben szexuális 
vagyat. Csak esztétikai élvezetet okoz.

Amennyire igaza volt az irmok, ép 
Úgy all az is, hogy csakis szép nő 
lehet félig felöltözve, vagy levetkezve 
is megnyugtató, harmonikus, finom

jelenség. Az alak hibái leleplezve ide­
gesítenek, a termet összhangját meg­
bontó aránytalanságok nyugtalaníta­
nak. Az átlátszó szövet elárulja, hogy 
kellemetlenül görbül a lábszár, am.ncn 
pedig csinos a bokája és a szépvonalu 
váll Uhrós kebelben folytatódik - s 
az esztétikai gyönyörűséget, ami a 
szépnél nündenki közös eizese, el­
nyomja a durva szexuális ösztön. Ezt 
pedig a nő csak egy-két férfiban Imii i 
kiváltani, a többi közönyösen megy cl 
mellette.

Miért nem igyekszik hát elrejt-fni 
termete hibáit az a nő, akinek elég 
önkritikája van, hogy ezeket észre­
veszi? Miért nem törekszik minden­
kinek tetszeni azzal, hogy beburkolja 
magát és a leplek sejtelmességével 
lokozza a vágyat, amit a titkokat fel- 

* táró ruhátlansággal hiúit?
I [la nem vagy hibátlanul szép, miért 
, /(ii sz meztelenül?.

(bl)

A postatakarék betéteinek növekedésé 
vei szaporodik az állam terhe

Budapest, augusztus 18. A pénz. 
ügyminisztériumban már elkészüli 
az 1926—27. évi pcngököltségve- 
lés első összeállítása. Az állam­
nyomda már nyomja is a terveze­
tet, hogy azt a szükséges módosí­
tásokra vonatkozó javaslatok 
megtétele céljából szétoszthassak 
a refrens tisztviselők között.

Ennek a költségvetésnek egy uj 
tétele is van a kiadási rovatban:

az 1926—27. évre a Postata­
karékpénztár költségeire 15 
milliárd koronát irányoztak 

elő.
Ez az uj kiadás abból adódik, 

hogy a múlt költségvetési év vé­
gén váratlanul és meglepeléssze­
rűen elrendelték az állami pén­
zeknek a Nemzeti Banknál való 
koncentrálását.

Még nemrégen a Postatakarék­
pénztár hasznothajtó üzlet volt, 
hiszen a legutóbbi évben is mini­
málisan 40 milliárdra tehető az a

jövedelem, amclley az intézet el­
számolt. Most ugyan az uj vezér­
igazgató a legnagyobb energiával 
igyekszik a P ostatakarékpéntárt 
minél tökéletesebb intézménnyé 
tenni, ám minden fáradozás csak­
nem meddő marad. A gyakorlat­
ban ugyanis állami pénzek kon­
centrálása egészen furcsán fest, 
amennyiben a Postatakarékpénz­
tár nemcsak a szorosan vett ál­
lami bevételeket utalja át a Nem­
zeti Bankhoz az állam zsirószám- 
lájára, de tulajdonképen a ma­
gánlelek követeléseit is, amelyek 
után a Postatakarékpénztár tény­
leges kamatokat térit. Ez tehát 
azt jelenti, hogy

meg kell akadályozni, hogy a 
Postatakarékpénztár betétei 
növekedjenek, mert a betétek 
növekedésével egyidejűleg 
szaporodik az állam terhe is. 
Ez sajnos, olyan anomália, ame­

lyet haladéktalanul meg kell szün­
tetni.

Kanada kiválóan alkalmas lenne 
magyar kivándorló telepek létesítésére

Calgary, (Alberta) 1926, július 20.
Az Amerikai Magyar Népszava 

egy budapesti tudósításában olvasom, 
hogy a magyarországi kivándorlási 
tanács a hazai rettenetes gazdasági 
viszonyokra tekintettel szükségesnek 
tartaná a kivándorlási törvény eny­
hítését, közelebbről a kivándorlás 
előmozdítását.

A kivándorlási tanács álláspontja 
humánus és hazafias is.

Én, aki egész kálváriát jártam 
azért, hogy egy kanadai útlevelet 
odahaza megkapjak, felfogom annak 
a megállapításnak a helyességét, hogy 

amely állam polgárainak munkát 
adni nem tud, az nem jogosult 
polgárait visszatartani attól, hogy 
másutt találja meg azt, ami oda­

haza hiányzik.
Az újságcikk azt írja, hogy a terv 

szerint Délameri diában és Kisázsiá- 
ban kivándorlók számára telepeket 
földbérleteket a-barnának létesíteni 
állami ellenőrzés se),

Amennyiben cin értesülve vagyok, 
a kisázsiai kivá ndorlás újkeletű do­
log, ott a viszo nyo'k teljesen szerve­
zetlenek, úgy tr .rsuilalmi mint köz- 
igazgatási szem pontból, Délamcrika 
klímája pedig és részben a Kisázsiáé •

is, tropikus, egészségtelen, a magyar 
éghajlattól teljesen elütő kiima,

Magyar kivándorlási telep léte­
sítésére szinte predesztinálva 

van azonban Kanada,

ahol jó termőföldben nincs hiány, 
ahol pompás vasúthálózat, jó vasúti 
forgalom, abszolút egészséges, száraz 
levegő, egyes részeken kissé hide­
gebb, de nem elviselhetetlen éghajlat 
egy nagyszerűen megszervezett tele­
pítési és üzleti világ, kitűnő közbiz­
tonság, jó terményárak vannak.

Eddig több, mint 100.000 magyar 
van itt.

A magyarság most kezd szervezkedni 
társadalmilag, egyházilag is. Egyszó­
val minden előfeltétele megvan an­
nak, hogy az esetleg létesítendő első 
magyar telep Kanadában szereztes­
sék meg.

Calgary, július hó. 
Sokat olvastam és hallottam olyan 

farmokról, ahol különböző prémes ál­
latok tenyésztésével foglalkoznak. 
Egy ilyen ezüstrókákat tenyésztő far­
mot volt alkalmam ma megnézni. 
Autónk kavicsos dombon bukdácsolt 
felfelé. A domb hajtásában 2.5 méte­

res deszkakerítés. A kerítésen öles 
betűk:

Silver fox lärm.
Az egész terület egy jó katasztrá- 

lis hold lehet, sivár homokos, kavi. 
esős terület. A rókákat páronként 
drótháló ketrecekben tartják. Az 
egész különös berendezés az, hogy 
minden ketrec alul is dróthálóval vau 
bélelve, nehogy a róka urak és höl­
gyek borús éjjeleken elszeleljcnck. 
Eledelük húskonzerv. Naponta egy 
font hús' és viz. Ennyi az egész.

A rókák — természetesen — bizto­
sítva vannak. Ez különben ajánlatos 
is, mert

egy szép tenyészállatért 2000—
3000 dollárt is fizetnek.

Pofájuk épen olyan ravasz, mint 
bármely közönséges rókakomáé s azt 
hiszem, azért „ezüstrókák“, mert egy­
általában nem ezüstszinüek.

Amelyik rókafiu eléri az egy esz­
tendőt, annak a menager lerántja az 
egyik bőrét. A másik bőrt, — úgy 
hiszem, — a boavásárló hölgy huzza 
le — a férjéről.

Demetrovits Dezső,
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— Vess Károly dr. szabadságon.
Vass Károly dr. városi tanácsnok, 
aki nyári szabadságát megszakí­
totta, tegnap újból megkezdte 
folytatólagos szabadságát, amely 
három hónapra terjed. Ez idő alatt 
a közigazgatási ügyosztály vezeté­
sében Poroszlay László aljegyző 
helyettesíti.

— Házasság, Ertier Dózsa Jenő 
a Nemzeti Színház Debrecenből 
elszármazott, művésze és Hersko- 
vics Elvira urleány e hó 24-én 
taríják egyházi esküvőjüket Rá­
kospalotán.

— Jön: Forró vér, Puity Liával. 
— A lépfene szérumának töké- 

letcsilője Debrecenben. Eichorn 
Adolf dr. volt washingtoni egye­
temi professzor, a lépfene széru­
mának tökélctesitője, jelenleg Ma­
gyarországon időzik. A kiváló tu­
dóst, aki egy amerikai nagy szé­
rumgyár vezetője, Debrecenhez 
rokoni kötelékek fűzik s rokonai­
nak meglátogatására pénteken 
Debrecenbe érkezik. A kiváló tu­
dós felesége és gyermeke már 
előre Debrecenbe érkezett és itt 
Halász Nándor ékszerész rokoni 
házában szálltak meg.

— Jön: A texasi Don Juan Tom 
Mix-el.

— Elfogott csaló cípészsegéd. A
debreceni rendőrség a nyíregyhá­
zai rendőrség megkeresésére őri­
zetbe vette Ács János cipészsegé­
det, aki bejelentetlenül lakott 
Debrecenben. A nyíregyházai 
rendőrség azért kérte Ács őrizet- 
bevételét, mert az több nyíregy­
házai lakostól előlegeket vett fel 
cipőkészitésre és a cipőket nem 
szállította le. Ács Jánost csütör­
tökön fogják átadni a nyíregyhá­
zai rendőrségnek.

— Jön: Forró vér, Putty Liával. 
— A Debreceni Katonatiszti 

Lawn-Tenris Kör ifjúsági verse­
nyei, A Debreceni Katonatiszti 
Lawn-Tennis Kör augusztus 21-én 
15 órai kezdettel ifjúsági tennisz- 
versenyt rendez a kör pályáin. 
Versenyszámok: I. Ifjúsági léi> 1 
egyes. II. Ifjúsági női egyes. H ; 
Ifjúsági férfi páros. Nevezési d>| 
számonként és személyenként 2 
ezer korona. Indulhatnak: fiuk be­
töltött 18 évig; leányok betol tut 
17 évig. Nevezni augusztus 20-an 
délután 19 óráig a tenniszkör he­
lyiségében lehet. A versenybizott­
ság.

A
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— Nem adta vissza a kölcsön­
zött biciklit. A debreceni rendőr­
ségen Klein Béla Homok ucca 74. 
szám alatt lakó kerékpárkölcsön­
ző feljelentést tett, hogy a napok­
ban egy fiatalkorú fiú három mil­
lió értékű Hunter-gépét kikölcsö­
nözte egy félórára és még a mai 
napig sem adta vissza. A rendőr­
ség a feljelentés alapján a nyomo­
zást megindította.

— Jön: Forró vér, Putty Liával. 
— Kézrekerült egy notórius 

zsebtolvajod. A debreceni nagy­
vásárra leutazott Budapestről 
Horváth Pálné, Balogh Piroska 
bazárárus, aki az áruláson kívül 
még zsebtolvajlást is szokott űz­
ni. A debreceni kirakodó vásár­
ban is megkísérelte több Ízben, 
hogy pénzt lopjon a sétálók zse­
béből, de nem ért el eredményt 
és mikor egy százezer koronást 
akart egy férfi zsebéből kilopni, 
rajta vesztett és rendőrkézre ke­
rült. A rendőrség a zsebtolvajnöt 
átadta az ügyészségnek.

— Jön: A texasi Don Juan Tom 
Míx-el.

— Az X-sugarak uj vértanúja.
Londonból jelentik: Az X-sugarak 
tudományos kutatásának újabb 
áldozata van. Dr. Eduard, aki tu­
dományos vizsgálatai során bőr­
gyulladást kapott, majd amputálni 
kellett balkarját és jobbkezének 
négy ujját, művégtagokkal foly­
tatta munkáját, tegnap meghalt.

— Elismerten legnagyobb vá­
laszték és legolcsóbb árak Feld- 
heím Imre posztóházában, Kos­
suth u. 6,

— Jön: A texasi Don Juan Tom 
Mix-el.

— Művészi fényképek Ruzicskánál,
Főtér.

— Elkeseredett politikai har­
cok dúlnak immár egy évtized óta 
Magyarországon. Az utolsó hóna­
pokban végre úgy látszott, hogy a 
már-már veszedelmesen kiélező­
dött elentétek valamelyest eny­
hülnek és remény van oly nemzeti 
együttműködésre, amely ismét vi­
rágzóvá, boldoggá teheti hazán­
kat. Ezért a nagy célért a nemzeti 
eszme, a liberális gondolat és a 
tiszta demokrácia összehangolá­
sáért harcol a Pesti Napló, amint­
hogy ezért harcolt Deák Ferenc 
irányítása mellett hatvan évvel 
ezelőtt is. A Pesti Napló azonban 
jól tudja, hogy az ország boldogu­
lása érdekében a politikai ellenté­
tek elsimítása mellett elsősorban 
a helyes gazdasági politika kiépí­
tésére van szükség. Ezért úgy ké­
szül a Pesti Napló, hogy Magyar- 
ország minden dolgozó polgárá­
nak orgánuma legyen. A Pesti 
Napló gazdasági rovatai a magyar 
termelés és fogyasztás, valamint 
az áru- és értékpiac valamennyi 
ágát felöleli. A „gazda és bérlő 
cimü rovatában minden fontos 
tudnivalót, hasznos információt és 
jó tanácsot megkap a gazda és a 
bérlő. A kereskedő a külföldi 
tőzsdékről és árupiacokról kap 
naponta részletes tudósításokat 
a belföldi gazdasági helyzet és 
üzleti viszonyok, kereseti lehető­
ségek részletes és pontos ismer­
tetésén kívül. Külön szenzáció a 
Pesti Napló vasárnapi száma, 
amely hatalmas terjedelmével bé­
kebeli újság, megtoldva a Pesti 
Napló gyönyörű mélynyomása ké­
pesmellékletével, amelyhez fogha­
tót csak az amerikai nagy lapok 
adnak. Hétről-hétre a legszebb 
magyar tájakat, népviseleteket, a 
világ minden nagy eseményét 
szemlélteti a Pesti Napló csodás

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

képesmelléklete. A Pesti Napló 
termékeny gazdasági munkájával 
jelentősen járul hozzá a gazdasági 
újjáépítéshez s megkönnyíti olva­
sóinak a létért való küzdelmét.

Díjmentes oktatási ad vevőinek 
hímzésben, tömésben és varrásban 
újonnan berendezett permanens tan­
folyamain a Sing er-var ró gép részv. 
társ. Figyeljen minta-készítményeink­
re kirakatainkban. Singer-varródén 
R.-T., Piac u. 79.

— Üzletátvétel. A városunkban 
előnyösen ismert Szabó és Zenge- 
wald cég üzletét átvettem és azt 
a legkényesebb ízlésnek is megfe­
lelő friss áruval felszerelve Zcn- 
gewald Géza ur vezetésével to­
vább folytatom. Kérem a n. é. kö­
zönséget, győződjön meg áruim 
legjobb minőségéről és legolcsóbb 
áraimról. Kiváló tisztelettel Nagy 
József, Szent Anna ucca 3. szám.
tMttSMMWfUA V Azleff-Wet-.'fWcii -Af. V

Ü5 SZÍNHÁZ =s
Mozgószlnházak:

URÁNIA: Lengyelvér, regényes tör­
ténet 11 felvonásban, a főszerepekben 
Loth Ila és Petrovich Szvetiszláv. Ez 
a teljesen inngyar rendezésű film « 
magyar filmiparnak becsületére vált.
A rendezés és a szereplők játéka egy­
aránt vetélkedhetik akármelyik nagy 
külföldi filmprodukcióval.

VÍGSZÍNHÁZ: A fenevadak szige­
tén, dzsungeldráma 24 felvonásban. 
Ez a film a nagy filmlátványosságok 
sorába osztályozható. Der schweize­
rische Robinson cimü ismert regény­
ből készült. Van benne minden, mit 
csak a filmromantika az utóbbi idő­
ben produkálni tudott: részeg kalóz­
had garázdálkodása a viharos tenge­
ren, lőportól levegőbe röppenő hajó, 
falkaszámra nyüzsgő vadállat csorda 
az egzotikus ismeretlen szigeten, zu­
hanás magas hegyoldalakról, kedves 
gyermekromantika és felnőttek okulá­
sára szolgáló színes és sziveket álmo­
dozásra ringató szerelem. Az előadá­
sok 7 és fél 10 órakor kezdődnek. 
Jönnek: Putty Liával a Forró vér, a 
Nagy érzés, Tom Mixel A texasi Don 
Juan, Amiről asszonyok álmodnak... 
és a Házassági Tanácsadó, az első 
nemi felvilágosító film.

METEORBAN pénteken, Szent Ist­
ván király napján a „Tízparancsolat" 
Világattrakció! 3 órás műsorok. Mér- 
ékelten felemelt helyárakkal. Előadá­

sok 3, 6 és 9 órakor. Jegyelővétel ál­
landóan.

EEEErz SPORT """“ELI
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Összeállították a kerületi váloga­
tott csapatot. Vasárnap Ruszinszkó 
válogatottja ellen játszik a keleti ke- 

' riilet válogatott csapata. Dr. Kupin- 
szky kapitány a csapatot a kővetke­
zőképpen állította össze: Farkas 
Fried, Molnár, — Baik, Reviczky, 
Cseszkó, — Kántor, Polanctzky II. 
Gutlmann, Szalontay, Mcrtin.

Az ország legjobb ifjúsági atlétái 
Debrecenben, Mindinkább fokozódik 
nemcsak a sportkörök, hanem a nagy- 
közönség érdeklődése is a vasárnap 
eldöntésre kerülő vidéki ifjúsági at­
létikai verseny iránt. A versenyen 
először találkoznak egymással az or­
szág legkülönbözőbb vidékein fejlődő 
ifjak és találkozásuk bizonyára nem 
egy kerületi, sőt országos rekord 
megjavítását fogja eredményezni. 
Különösen a diszkoszvetésben erő­
sek, miként a szeniorok és a Sátor­
aljaújhelyi Mester az uj országos re­
kord legjogosabb aspiránsa. A disz- 
koszvelés mellett a futószámokban 
várhatók nagy eredmények, ahol va­
lószínűleg alig marad megdöntetlen

kerületi rekord, mert az erős ver­
senyben minden futó a lehető legjobb 
eredményére lesz kényszerítve.
&UM ..u-v.:. «üacUfcj. .vcA/Xttaa-vju* ,-eev>, ni «w

KÖZGAZDASÁG

Esett a búza, rozs és a zab ára.
A gabonapiacon ma lanyhább volt 
az irányzat. A búza 5000, a rozs 
és a zab pedig 2500 koronával 
olcsóbbodott. A határidőpiacon 
eleinte lanyhább volt az üzlet, 
délben azonban megszilárdult. A 
határidőpiac árai: szeptemberi
búza 360—57, októberi 367—65— 
70, zárlat zárlat 169—169.5, már­
ciusi 396—400, áprilisi 404, májusi 
402—399.5—-400, zárlat 403—4; 
márciusi rozs 252—55, zárlat 254 
—55, szeptemberi 220, októberi 
230—29—34, zárlat 234—35. Hiva­
talos árfolyamok: tiszavidéki búza 
347—365, felsőtiszai 345—362.5, 
más 345—360, rozs 215—227.5, 
árpa í. 230—235, közepes 217— 
220, zab 1. 217—220, közepes 212 
—215, tengeri 252—257.5, repce 
540—550, porpa 165—167.5.

Valutaáriol vamok: Angol font
346100—348.100, belga frank 1910—
1990, cseh korona 2110.5—2120.5, dán 
korona 18955-19015, dinár 1252.5— 
1262,5,dollár 71300—71300, francia
frank 1995—2075, hollandi forint 
28590—28740, lengyel zloty 7800— 
8100, len 337—347, leva 513—519, lira 
2385—2485, német márka 16982- 
17032, osztrák schilling 10072—10112, 
norvég korona 15641 —15691, svájci 
frank 13792—13842, svéd korona 
19095—19155

Mindenféle ékszerek
készítése, javítása, átalakítása és
vésnöki munkák meglepő olcsón 
készülnek. Kész ékszerek nagy 

választékban

Feldheím Sándor, Piec u. 75,

Debrecen, Piac-utca 79.

FLIT
ELPUSZTULNAK A

iegyek,* szúnyogok, 
poloskák, 
molyok,
svábbogarak Btil

Magyarországi központ:

PANACEA R. T., BU0APEST 4.
Amerikai gyár: Standard Oil Co., Hew-Jersey, New-York.

yeatoetitaEkKtiU.
MENEKÜLT ÓRÁS 

szakszerűen, meglepő olcsón vál­
lal javításokat. Rákóczi u. 36, sz.

Címre 
ügyelni l

Cimre 
ügyelni!MEGNYÍLT

TEICHMANN BÉLA CÉG, PIAC UCCA 83.
SZŐRMEÁRU OSZTÁLYA.

Óriási választék mindenféle szőrmékben. Viszonlnladéknik árengedmény 1
la—b«b—p—■wwdtBfflaw——1... . mmmmmmmmmmmt

Debreceni és környékbeli előírás szerinti

INTÉZETI FEHÉRNEMÜEK
PAPLANOK, MATRACOK, TAKARÓK 
a legszolidabb kivitelben és árakon

Karrfne I yászon- és kBlt)pgy6Ital UU9 LdötlU Üzletében szerezhetők be
Debrecen, Kossuth-u. 9. Alapítási év 1831.

Az Elite közönség a
Gambrinusban táncol

Mentöszekrények
minden nagyság és kivitelben, alkatrészek 

rendkívül olcsó árban

SCHÖN SÁNDOR íteztyö-, kötszer )s 
r 1611 (BOszertárábi*

DEBHECZEW, PIAC-UTCA 14. Clipé-utca serok
ÍSK.7ü£.l.a.'.'r-

K» 8Í lXScér*»tóti«aréJk. KtwWtii! V-WMI

Üzletmegnyitás I
BLATTNER és SZABÓ

üveg-, porcellán-, épületüveges és képkeretező szaküzlete 
Kossuth-utca 4. alatt e hót folyamán megnyílik.
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Üzleti értesítés.
Szives tudomására hozom a mé­

lyen tisztelt hölgyközönségnek, 
hogy a Lauer és Fülöp cégtől meg­
váltam és kalapszalonomat Fülöp 
Etta néven Péteriia ucca 14. alatt 
tovább folytatom. — Nagybecsű 
pártfogást kérve vagyok

teljes tisztelettel
FÜLÖP ETTA

női kalapos.

Tanuló- és kézilányok felvétetnek.

j! Ä debreceniek 
\ toiálkozőhelya

*\ Badapost leplsifrentiti, mo- 
f dsrn családi szállója az

I Sstváo Király | 
# szálloda #
í VI., Podmaniczky-utc« 8. 4;
^ Mérsékelt árak, figyelme» y

kiszolgálás, modern be- *
rendezés, központi fotós, w
melegvlzszotgáltatás, lift. ^

A Nyugati pályaudvar közelében,
■?b. -s»-. "(fa. -Stt. ^ "Sív '«V. e

Eau de Cologne Chypre

DEMON
a legjobb.

Illata igen kellemes és tartós.
Ára rendkívül mérsékelt. 

Kizárólag Jobb szakiizletskben vásá­
rolhatja, ahol nincs raktáron, ett ne 
hagyja magát értéktelen utánzatokkal 

megtéveszteni.

Debreceni Kerületi Munkás- 
biztosító Pénztár.

10226a-39/926.

Hirdetmény.
A kerületi munkásbiztösitő 

pénztár értesíti a munka­
adókat és alkalmazottakat, 
hogy Petőfi-tér 7. sz. a. épült 
székházába átköltözött s 
augusztus 18-tól, szerdától 
kezdve úgy a hivatalos 
ügyek intézését, mint a 
betegek gyógykezelését ott 
végzi.

Viílámcsapások
0 nyáron már sok életet és vagyont 
elpusztítottak. Sietve szereltessen há­
zára villámhárítót csakis Földvári 
Debreceni I. Elektrotechnikai Gyár és 
Vállalat által, Széchenyi-utca 55. sz. 
Villámhárító berendezések dlkészitését, a 
meglevők felülvizsgálásét Jutányosán vállalja.

Hentesek! Mészárosok! 
Kereskedők!

Bécsi állatjelzö olajozott 
kréta minden színben dara- 
bonkint 12.000 koronáért 

kapható
STERN festéküzietében
PIAC-UTCA 1C.« Bikával «»rabéi

XffíMJOH Vi* - SW»á JÍ-AO.U „«AMT 6 ÁCS AÖ

rdetések
a v^-uGoi I

H-rvszen közlés dija 10 szóig 21^ korona, nmideo további szó
-né korona. - Vastag betűs szavak duplán“4nuU*‘ raóküirdetéseket 
, <A ,<v fonl'tlko/Hi-t keresőknek felárban. — aprouir ueiesexe1Ä.itÄulV« ucca « 11• &V'HWktoyrté™
rt könyvkereskedés Piac ucca .44., Aczél Henrik konyvkeres
kedés Piac ucca 24., Szöllős.-trahk Hatvan ucca 1., B^do*[k°^. 
kereskedés Hatvan ucca 15., GrunnéTrahk Hatvan ““a 35, Meskón 
trafik Hatvan ucca 70., Kiss József fuszeruzlet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca

X-

RISKÓ BÉLA
női dlvalterme a nyári 
hónepntr alatt ruhaszükságletét 

Jutányos ámen elké zltl. 
Uönyds fizetést feltételek.

POSTA I«I
A kiadóhivatal a ieligés leveleket 
csak név adja ki. ha az érte jelent­
kezők felmutatják a kiadóhivatal ál­

tal kiállított hirdetési nyugtat.

örökbe adnám
12 éves, uriasan nevelt (németül 
is beszélő) fiamat, akár helybeli, 
akár vidéki gyermektelen, jómódú 
intelligens családnak. Érdeklődők 
ajánlatukat e lap kiadójába ,,Jó­
zsef 12" jeligére adják 801

Egy
egyedül álló 21 éves izr. jobb zsá­
nerű leány ezúton keresi kedves 
fiuk ismeretségét szórakozás cél­
jából. Leveleket „Hamu alatt la­
kik a tűz" jeligére kiadóba. 793

„Hamu alatt lakik a tűz"
jeligére levél van a kiadóban, ké­
rem átvenni. 812

5-*a.v.r.,jBf. -

I # I ELADÁS I e I
B utorvásárlásnál

saját érdekében győződjön meg 
értékes és egyszerű háló-, ebédlő- 
és vegyes bútoraim olcsó árairól. 
Széchenyi 6. Klein. Asztalosmun­
kát vállalok. 4934

' ANTIK
szalon bőr mokket garnitúrák el­
adók Szántó Zsígmond butorke- 
reskedésében, Színházi átjáró,

4390

Egy
gyönyörű fajleánder azonnal eladó 
Zugó ucca 4.  706

Eladó
autó, hatszemélyes, teljesen üzem­
képes. Salétrom ucca 3.__ __723

Nagyerdei
csőszház közelében házhelyeknek 
is alkalmas szőlő parcellázva el­
adó. Péterfia ucca 34. 640

Olcsón,
szépen plisséroz Farkas Bella utó­
da, Külsővásártér 16., Arany Já­
nos uccával szemben._______ 4545

MINDEN
ügyes asszony ruháit házilag Föl­
des festékeivel és utasítása sze­
rint festi. Hatvan ucca 11. 358

Legolcsóbb
hutorraktár saját készitményü bú­
torokban Kossuth ucca 5., Bálint­
nál. 302

Debreczenszky
kárpitos, Halköz 8. Kész hencse- 
rek, díványok, lószőr afrik matra­
cok, bőrgarnitúrák állandóan rak­
táron. Javításokat jutányosán ké­
szítek. 4636

Legjobb
fali téglát első debreceni tégla­
gyárban kapja. Eladást eszközli 
Deák Ferenc ucca 3. alatt. Tele­
fon 557. Téglagyári telefon 50.

4713

Felkérem
a m. t. vásárlóközönséget, hogy 
mielőtt festék-, lakk- és egyéb 
cikkeimben vásárlását eszközölné, 
saját érdekében áraim és az áru 
minőségéről meggyőződést szerez­
ni szíveskedjék. Weisz íestékke­
reskedő, Hatvan u. 8. sz. 4921

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Elegáns
olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. 
Tisztviselőknek árengedmény.

4776

t Mühimzés,
I gépazsurozás, cndlizés, zsebkendő 
! azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 

bérház. 4658

Ebédlőbutor
nagyon olcsón eladó. Arany János 
ucca 8., II. lakás. 682

Sírkövek
leszállított gyári árban legolcsób­
ban beszerezhetők Hunyadi ucca 
14. 4516

Jóminőségü
csertégla és cserép kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyesi úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Mükőgyár rt., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10-93. 452

Női
és férfi kalapok nagy választékban 
kaphatók Nagy kalaposnál, Szin- 

1 házi átjáró. 571

Festékek,
lakkok, firnisz, zománcok, legfino­
mabb szoba padlólakkok legol­
csóbban kapható Klein Vilmos, 
Arany János 10., udvarban. 4327

Raktáron
lévő nyári mosóanyagokat mélyen 
leszállított árakban Kupfer posz­
tósnál, Kistemplombazár 4777

Egy
különbejáratu bútorozott szoba 1
azonnal kiadó Piac ucca 56. 797 I

Kiadó
különbejáratu tiszta bútorozott
szoba. Vörösmarty u 5. 791

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke- . 
resse. Egyháztér 4. — Telefon
13—33.______________________ 4729

Cimtáblát,
szobafestést, bútor-, épületmázo­
lást jutányosán vállal iíj. Zclínger, 
Kálvintér 4. 4726

Képkeretezést,
épületüvegezést, ablakok gittelé­
sét jutányosán vállalja Grünfeld, 
Széchenyi ucca 50. 4630

Línoleum-
és zománc-lakkok legolcsóbban 
szerezhetők be Lindenfeld, Dé- 
geníeldtér 7, Telelőn 79. 4996

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalonberen­
dezéseket, valamint épületmunká­
kat olcsón vállal Bakó műasztalos 
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

Női, férfi fehérnemű,
vászon, zefir, mindennemű ruhá­
zati cikk legolcsóbban beszerez 
hető Alföldi Áruházban, Csapó 
ucca 26. 410

Gyermekdívatházba,
Városháza főkapu mellett, gyö­
nyörű újdonságok érkeztek: Hosz-
szu párnák kereszteléshez, dísze­
sek 120 ezertől. Keresztelő papla­
nok 90 ezertől. Keresztelő kész­
letek 21 ezertől. Bubi ingek 22 
ezertől. Lányka ingek minden 
számban, 1 —16 évesig 22 ezertől. 
Ingnadrágok minden számban 44 
ezertől. Szoknya kombinék min­
den számban 36 ezertől. Olcsó 
mellények és nadrágok. Leány- és 
fiú bálóingek 1—16 évesig. Játszó 
ruhák olcsóbb és finomabbak. 
Gyönyörű babiruhák. Lányka- és 
fiuruhák. Gyermekruha varrás, — 
Kézimunka elorajzolás legolcsóbb 
árakon, 340

Kézimunka
és GyermekdívaIszalonban Hatvan 
ucca 10., iskola ruhák, játszó nad­
rágok, torna blúzok, kézen hím­
zett ingnadrágok 25.000 koronáért 
készülnek. 796

Teljes
ellátásra elfogad uricsalád közép­
iskolai tanulólányt, vagy intelli­
gens urinőt. Cím a kiadóban. 785

BÚTOR.
Eladó feketére fényezett tölgyfa 
ebédlőberendezés rendkívül jutá­
nyos árért Pongrácz müasztalos- 
nál, Homokkert u, 111. Telefon 
649. 786

Uj és használt
boroshordók legolcsóbban besze­
rezhetők báró Györffy Miklós 
hordógyártási telepén, Nap ucca 
4. Telefon 12-83. Ugyanott javí­
tások is készülnek. 601

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 4453

Lusztíg
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — 
Vállal mübutorokat, üzleti beren­
dezéseket. 581

Eladó ház
Hajdusámsonban a község köze­
pén, 4 szobás urilakás, nagy kert­
tel, folyó év november 1-én átve­
hető. Érdeklődni Debrecen, Tímár 
u. 20 821

Fehér
konyhaberendezés és két fehér 
ágy eladó. Boros asztalos, Széche­
nyi ucca 6. 825

Egy
komplett festett háló eladó. Vö­
rösmarty ucca 7. 826

Varrónő
angol és francia ruhákat Ízlése­
sen készít.* Házakhoz is megyek 
varrni. Bundi ucca 3. 813

Mindenféle
asztalos munkákat legolcsóbb ár­
ban vállalok. Lorántffy ucca 6. 303

Kasza
jótállás mellett, sarlók, kaszakö­
vek és más vasárucikkek legol­
csóbban Farkas vasüzletében, 
Csapó 18. 4078

Eladó
minden elfogadható árért két szo­
ba, konyha, több melléképülettel, 
822 kvadrát föld gyümölcsössel — 
gazdálkodónak igen alkalmas ma­
gánlakás beköltözhető. Boldog­
kert, Egyletkert ucca 60. sz, 649

V
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Strandolók
figyelmébe! Napkurához „Néger" 
napbarnitó olajat használjon, be­
szerezhető Korzó Drogueriában, 
________________  67

Óra-
és ékszerjavitásokat legolcsóbb 
árban két évi jótállással vállalok. 
Makai, Hatvan u. 33. 4639

FRISSITSEFEL
magét „Üdítő kölni vízzel“. Paz- 
iumtorrés, Hatvan ucca 11. 358

Pénztárcát.
retikült, bőröndöt jót csak Feuer- 
mann bőröndösné! vehet. Piac u. 
44.____________ _______ _ 3190

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 452

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb papla­
nok, pehellyel, gyapjúval, vattával 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Debreczeni Lajos 
paplanvarroda, Kossuth ucca 11. 
Üzlet Sas ucca 4. 239

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokínál, Arany János ucca
^________ 199

Gépazsur
zsebkendőre 1500, ruhára és 
egyébre 2000, endlizés 3000 koro­
na méterenként. Szilágyi Lajos 
kézimunka és mühimző vállalata, 
Debrecen, Széchenyi u. 1. 4529

Eladó
két szoba konyha, több mellék- 
épületekkel, fél hold földdel, gyü­
mölcsössel, magánlakás. Boldog­
kert, Egyletkert u. 60. 760

Eladó
220 kath. hold birtok tanyaépüle­
tekkel. Cim a kiadóban. 759

Jogászok, szigorlók
szemináriumi jegyzetek alapján 
bármely egyetemhez vagy jogaka­
démiához előkészülhetnek. Olcsó 
jegyzetkölcsönzés és recapitulatio 
kitűnő előadóktól kapható. Leve­
lezőlapom jelentkezést elfogad a 
„Központi jogiszemináríum" Deb­
recen, Rákóczi 19. 768

Nagyjövedelmü
ház, Hatvan ucca 47. sz. a., mely 
áll vendéglőhelyiségekből, hat­
rendbeli lakosztály, kovácsmiihely 
és istállókból, eladó. Értekezni 
Werbőczy ucca 10., ügyvédi iro­
da.____  763

Szőllő
3 hold Sámsonban, 3 hold Bago- 
son eladó. Markbreit, Csapó 42. 
_____ _________________________ 774

Ház
több lakással jókarban eladó. — 
Lorántffy 13. 773

Eladó
beköltözhető belvárosi sarokház. 
Pénzbefektetésre, üzletre kiválóan 
alkalmas. Vígkedvű Mihály 1. 781

500 darab
száraz akácfa kerckküllő eladó. 
Nyomtató 22., Csapónál. 778

Nagyerdei
csöszház közelében házhelyeknek 
is alkalmas szőllő parcellázva el­
adó. Péterfia u. 34. 780

Eladó ház
a Nyilas telepen — Kossuth Lajos 
ucca 24. — Egy szoba, konyha és 
melléképület van rajta. — Szatócs 
üzlettel együtt is eladó. 689

Olcsón
eladó nyugágy, gyermekasztal és 
egy kerekasztal. Cim a kiadóhiva­
talban. 807

Ebédlő
és nagy szőnyeg, teljesen uj, el­
adó. Délután 1—4-ig. Szent Anna 
64., udvarban. 749

Kisbirtok,
70 holdas búzatermő fekete ho­
mok, 10 hold szőllő, gyümöl­
csös, lucernás, kaszáló, legelővel, 
2 szobás lakás, istálló, góré, kö­
vesül, állomás mellett, 25 kilomé­
terre Debrecenhez, azonnali átvé­
telre eladó. Dezső László irodája, 
Nyomtató u. 12. 746

Gyárak
közvetlen közelében lévő forgal­
mas szatócsüzlet és italmérés — 
biztos megélhetés — házzal együtt 
betegség miatt olcsón eladó, vagy 
ráfizetéssel városi házzal elcserél­
hető. Cim a kiadóban. 739

Egyszeri
vásárlás elég ahhoz, hogy Belgrádi 
munkás fehérneműi tartósságát 
megismerje. Csapó ucca 101. 4854

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 4451

MANICURÖZTESSEN 
az „Ilonában“, Egy menieur 5 ezer 
korona. Szent Anna 1. 378

FILCKALAP
110, SELYEMSUJTÁS KALAP 
150 EZER KORONA — MINDEN 
SZÍNBEN A KALAPÜZEMBEN, 
PIAC UCCA 9. 701

Bessemer
és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron Weísz 
fest ék kereskedőn él, Hatvan u. 8.

Paplangombok
olcsón kaphatók Barcza paszomá- 
nyosnál, Degenfeldtér 3. 4817

Takaréktüzhely
legolcsóbban beszerezhető, ugyan­
ott alakítását, javítását felelősség­
gel vállalom, Széchenyi ucca 6., 
lakatos. 4256

Ismét
lehet heti vagy havi részletre ru- 
házkodni Tcgdesnél, Péterfia 42.

456

Figyelem!
Egy próba meggyőzi önt munkám 
tartósságáról. Box férfi és női szá­
ras 200 ezer, női félcipő 180 ezer, 
fejelés férfi 110 ezer, női 100 ezer, 
Férfi talpalás 30 ezer, női fejelés 
100 ezer, női talpalás 25 ezer. Di­
vatcipőket is jutányos árban ké­
szítek. Kovács, Eötvös ucca 37.

4924

Símonyí ut
29. sz. villa eladó. Értekezhetni 
Lovas Józsefnél, Kossuth ucca 26. 
és Fürdő ucca 2. Telefon 10—93.

679

Lószerszámokat,
bőrpuhító és tisztitó szereket leg­
olcsóbban beszerezheti Hunyadi 
ucca 13., vitéz Nagy Béla szíj­
gyártónál. 666

Olcsón
eladó átmeneti kabát, cilinder, fe­
hér férfi nadrág, függő lámpa, ke­
rek kis asztal. Cim a kiadóban. 686

4922
Hatvan uccai

nagy üzlethelyiség betonos pincé­
vel azonnalra kiadó. Értekezhetni 
szerdán d. e. 11 — 1-ig Hortobágy- 

malomban.

|*| KERESLET M
Jól nevelt

vidéki iskolásgyerekeket elsőren­
dű teljes ellátásban részesítek. — 
Hatvan ucca 50. 596

Rézműves
tanulót ellátással fölvesz Mándoki, 
Arany János ucca 13. 688

Jó
családból való fiú tanulónak felvé­
tetik. Apolló Divatáruház, Piac 
ucca 67. 69.7

Keresek
25 holdtól 60 holdig tanyát feles­
be. Levél értesítést „2560" jeligére 
a kiadóba. 792

Kocsis
Írni olvasni tudó felvétetik. La­
kást adok. Hatvan ucca 59., sör- 
raktárban. 790

Ügyes
varrólányt keresek azonnalra — 
Gycrnfekdivat szál ónba, Hatvan u. 
10. 1 795

Piac uccán
közepes nagyságú üzlethelyiséget 
keresünk. Ajánlatok „Lclépéssel" 
jelige alatt a kiadóba. 798

Jó munkás
fiatal borbély segéd beléphet Szé­
kely fodrásznál, Hajdúszoboszló.

772

Két
izr. iskolai tanulót teljes ellátásra 
elfogad gyermektelen család mér­
sékelt díjazásért. Arany János uc­
ca 16. ‘ 754

Teljes
ellátásra elvállal izr. uricsalád
2—3 középiskolai tanulót, külön 
szoba, zongora használat. Cim a 
kiadóban. 770

Iskolai
évre egy-két gyermeket ellátásra 
elfogad úri család. Cim a kiadó­
ban. 775

Nagyközség
piacterén jól jövedelmező pékség 
létesítéséhez nőtlen segédet kere­
sek csekély tökével. Műhelyt, üz­
letet adok. Cim a kiadóban. 753

Pénzkölcsönt
vagy finanszírozót keresünk tőke- 
biztosi tással haszonrészesedésre. 
Cim a kiadóban. 756

Két
izr. iskolai tanulót teljes ellátásra 
elfogad gyermektelen család mér­
sékelt díjazásért. Cim Kálvin tér 
15. 755

Manikür
kisasszonyt és fodrásztanulót — 
azonnal felvesz Boczán, Hatvan 
ucca 2. 805

Izr.
urinő teljes ellátásra elvállal egy, 
esetleg két leánygyermeket. Für­
dőszoba! Cim a kiadóban. 802

Disztíngvált
egyedül álló izr. urinő két közép- 
iskolás urileányt vagy fiút elsőren­
dű ellátásra vállal tanévre. Cim a 
kiadóban. 799

Gazdasszonyi
állásba menne jobb nő vidékre 
több évi gyakorlattal, hosszabb bi­
zonyítványokkal. — Megkeresést 
Széchenyi ucca 6„ Ujságbolt. 757

Jó munkás
borbélysegéd azonnali belépésre 
állást keres. Címem: Berta Kál­
mán, Simonfíy ucca 48. 683

Kereskedősegéd,
fűszer-, csemege- és festék szak­
mából azonnali belépésre állást 
keres. Szives megkeresést „Szor­
galmas" jeligére a kiadóba kérek.

664

Dísztingvált
müveit, egyedül álló úri nő Buda­
pesten 1—2 leánykát válla! teljes 
ellátással tanévre. Német-francia 
társalgás. Központi fíités. Felvilá­
gosítással szolgál Lovas igazgató, 
Kossuth ucca 26. 678

2—3 szobás lakást 
lclépéssel azonnalra keresek. Klein 
Vilmos, Arany János ucca 10. 698

Hosszú
bizonyítvánnyal egy tisztességes, 
jól főző mindenes felvétetik. Je­
lentkezni Fényes, Piac ucca 71., I. 
emelet. 733

Juhásznak
ajánlkozik Kacsona Mihály, Bc- 
rettyószentmárton, Szűcs Kálmán­
ná tanyája. 734

Gyakorlott
fehérnemű- és gyermekim ha varró­
nő házakhoz ajánlkozik. Vidékre 
is elmegy. Lővinger, Hatvan ucca 
9. 737

ELVESZETT
egy szürke, ócska kabát. Tulajdo­
nosa, aki szegény, öreg újságárus, 
kéri a becsületes megtalálót, vi­
gye be e lap kiadóhivatalába.

Könyvelő,
22 éves, ki fűszer-, vas- és ter­
ményszakmában teljes jártassággal 
bir, jelengi állását változtatná. —- 
Ajánlatokat „Szombatot tartó" 
jeligére kiadóba kérek. 752

Magyar kisasszonyt
keresek ötéves fiacskámhoz. Cim 
a kiadóhivatalban. 751

Tanuló
fiú és leány felvétetik Csendes és 
Emmy nőiszalonjában, Piac 38. 750

Ügyes masamód
kézileány felvétetik. Kardos Bé- 
láné modern kalapszalon, Miklós 
u. 4. 747

Teljes
ellátásra elvállalok középiskolás 
tanulót fürdőszoba, zongorahasz­
nálattal. Cim a kiadóban. 741

Társat
keresek iparvállalathoz 10 millió­
val, fclchaszonra. Péterfia 4., Li- 
bándi. 458

15—-16 éves
fiút kifutónak koszttal felveszek. 
Schmidt, Márton Kálmán ucca 28. 
szám, Nyilas telep. 712

Perfekt
gyors- és gépirónö több évi gya­
korlattal állást keres. Cim a ki­
adóban. 804

Gazdatársat
keresek ezer holdas homok bérle­
temhez 300 millió tőkével. Bőveb­
bet László Miklós terménykeres­
kedő irodájában, Ferenc József ut

78844. 764

Közreműködő
társat keresek 15 millióval. Tőke 
és jövedelem biztosítva. Cim a ki­
adóban. 728

Jólnevelt
izr. fiúgyermeket jövő tanévre tel­
jes ellátásra elfogadok. Cim a ki­
adóban. 730

Borotválás
2000, hajvágás 3000, fazonra 5000, 
habi hajvágás 5000. Szombat dél­
től vasárnap délig 50 százalékkal 
drágább. Torna Pál fodrász, Széc­
henyi ucca 57, 80Q



DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1926 augusztus 19.

Asztalostanuló
felvétetik félkoszttal vagy fizetés­
sel. Piac ucca 77. 725

Intelligens
zsidó uricsalád elvállal föltótien 
uricsalád gyermekét jövő tanévre.

Cim a Független Újság kiadóhi­
vatalában. 218

Elveszett
férfi pénzestárca, pénzt megtart­
hatja, iratokat szíveskedjék Fü- 
vészkert ucca 12., II., Kurcz leadni

695

Manicür
kisasszony, elsőrendű munkás, üz­
letbe ajánlkozik. Cimet a kiadóba 
kérek. 819

Négy
izr. közép- vagy elemi iskolai ta­
nulót vagy kereskedösegédet tel­
jes ellátásra felvesz Gelberger 
mészáros, Csemete 7. 818

Butoráruhizamat áthelyeztem Slmonlly uccárll Halién ucca I
1,8z. alá, rel. pOsnBklbélházba. Leftovils bútorkereskedői

Paplant
varrni házhoz megyek. Meghívást 
„Paplan" jeligére a kiadóba ké- 
rek.  787

Teljes ellátásra
vállalok középiskolás tanulót, 
zongora- és fürdöszobahasználat- 
tal. Hatvan u. 2.   794

Egy
szoba, előszoba, konyha, tiszta, 
féregmentes bútorral együtt átadó. 
Cim a kiadóban. 660

Szeptember
1-re keresek kiilönbejáratu, lehe­
tőleg uccai bútorozott szobát a 
pályaudvar közelében. Cim a ki­
adóhivatalban. S17

lÜTVEGYES N|
Fest,

mos, tisztit mindennemű ruhákat 
k'fogástalanul „KRISTÁLY , —
Batthyány 13. 4048

Budapesten
magános urinőnél szépen bútoro­
zott uccai szoba 2 személyre úri 
ellátással, esetleg zongora haszná­
lattal kiadó. Értekezhetni aug. 
15-től d. e. 9—10, d. u. 3—5 óra 
között. Cim: Budapest, Baross tér 
14., II. 15. _______ 610

Harisnyafejelést
legjobban, legolcsóbban zsinór­
paszománygyárban, Piac u. 32., 
udvarban. 68

Két
izr. középiskolás urileányt vagy 
fiút elsőrendű teljes ellátásra, ké­
nyelmes lakással, esetleg oktatás­
sal elfogad özv. Balassáné, Cso­
konai ucca 25. szám. 696

Üzlethelyiségnek,
irodának vagy rendelőnek szoba, 
két pince raktárnak, műhelynek 
kiadó. Péterfia 8. 762

Kölcsönt
adok ingatlanra. Értekezhetni ügy­
védemnél, ügyvédi iroda Csapó u. 
17. szám. 766

Különbejáratu
jól bútorozott szoba kiadó. Hatvan 

u, 29,_________ ______________ 765
Varrónő

angol és francia ruhák készítését 
jutányos árban vállalja. Házakhoz 
is megyek varrni. — Bundi ucca 3

705

Uj és használt
kocsikból állandó nagy raktár. 
Neuländer kocsigyár, Erzsébet u. 
2ÍL________ ____ ______________748

Elegánsan
bútorozott uccai szoba úriember­
nek kiadó. Cim a kiadóban. 776

KÉT PENGŐTŐL 
háromig tisztítok zsebórákat és 
ébresztőket, komplikáltabb javítá­
sokat is igen mérsékelt árban ja­
vítok jótállással. Apródy órás és 
ékszerész, Kígyó ucca 45., ajtó 3.

777

Sodrony égybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfla-utca 19.

Szépen
bútorozott különbejáratu szoba 
egy-két személy részére szeptem­
ber 1 -étöl kiadó. Arany János uc­
ca 8. 824

Bérelnék
3 szobás vagy 2 szoba, előszobás 
családi házat, esetleg kerttel, le­
het közeli kertségben is. Cimet és 
feltételeket a kiadóba kérem. 461

Kiadó.
bútorozott szoba 2 ur részére, — 
esetleg konyhahasználattal. Arany 
János ucca 36. 708

Lépcsőházból
nyiló különbejáratu bútorozott 
szoba szolid úriembernek kiadó 
szeptember 1-re. Piac 71., I. eme­
let. 743

Orvosi rendelő
Piac ucca központján földszinten 
átadó, vagy kiadó irodának is. — 
Cim a kiadóban._______ 742

Bolt,
kirakatos, műhely, raktár, iroda 
kiadó Sümeginél, Csapó 11. 745

Borospince
villanyvilágítással, 250 hl. befoga­
dására kiadó. Péterfia u. 34. 779

Egy
modern szoba konyha, speiz és 
mellékhelyiségekből álló lakás el­
cserélendő hasonlóért, ahol elő­
szoba is van, vagy 2 kisebb szo­
básért. Cim a kiadóban. 771

Cséplést
•állalok kifogástalanul dolgozó ha­
tos gözgarniturára, azonnalra. -- 
Könyves Tóth K. ucca 5., Kállai.

711

Rádió-anódtelep II vf .II,ISI
Rosenberg és Hammernél.

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba kiadó. 
József kir. herceg u. 35., II. cm.

820

Úri család
gyermekét teljes ellátásra és anyai 
gondozásra elfogad özv. Jónásné, 
Piac u. 58., II. cm.__________ 815

Útlevélhez
vízumot 24 órán belül elkészítte­
tek. Cim a kiadóban. 814

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. József kir. 
herceg ucca 8. 811

Deák Ferenc uccai
templomban női és férfi templom­
ülés örökáron eladó. Értekezhetni 
Miklós u. 6. 810

Udvari
bútorozott szoba két, esetleg egy 
személynek azonnal kiadó. Péter­
fia 74. _ ____ ____________ 809

Különbejáratu
tiszta bútorozott szoba 1—2 fiatal­
ember részére kiadó, esetleg tel­
jes ellátással. Simonffy u. 48., há­
tul az udvarban.  868

PÉNZKÖLCSÖNT 
50—70 millióig első helyen való 
betáblázásra — hosszabb időre is 
— kihelyeznék. Érdeklődők ka­
mat és biztosíték megjelölésével 
adják be levelüket a kiadóba „Üz­
let“ jelige alatt.

Teljes ellátással
kóserkosztot kaphatnak gyerekek. 
Braun, Sas u. 3. 758

Garzonlakás,
két szoba, fürdőszoba, berendezve 
kiadó. Cim a kiadóban. 662

Útlevélhez
vízumot 24 órán belül elkészítte­
tem csekély díjazásért. Cim a ki­
adóban. 709

Szoba,
lépcsőházi bejárattal kiadó. Piac 
ucca 16. sz., II. emelet I. ajtó, —- 
Forral. 736

Teljes
ellátást ad nyugdíjas tanítónő két 
középiskolás vagy egyetemi hall­
gató leánykának, esetleg zongora- 
és nyelvek tanításával, változatos 
koszt, egészséges lakás, fürdőszo­
bával. Thaly Kálmán ucca 12. 735

ötszobás
családi ház Pest környékén rész­
letfizetésre eladó. Prohászka, Bu­
dapest, Rökk Szilárd ucca 3,

Családi ház
Pesterzsébeten, remek épülettel, 
35 millió, tizenöttel megvehető. — 
György, Budapest, Conti ucca hét.

Vendéglők,
kávémérés, fűszer-, szatócsüzle­
tek a város minden részén nagy 
- álasztékban kaphatók. Hajdú üz- 
ietközvetitő irodája, Budapest, 
Kenyérmező ucca 1. (Rákóczi úti 
sarokházban.)

Irodának
két szoba Iparkamarában kiadó.
Werbőczy ucca 4., I., Gálné. 685

Piac
központján 5 helyiség lakhatásra,
üzem céljaira átadó. Cim a kiadó-
ban. 733

Egy
nagy szoba, konyhás lakás mellék-
helviséggel átadó. Kórház ucca 1
szám. 727

Lakatos
munkákat szakszerűen készit. 
Tűzhelyek raktáron Rottmannál, 
stvíSrl-ionvi ucca 50. 383

Kétszoba,
konyha bútorozva átadó. 731

Óra-,
ékszer javítást szakszerűen, jótál-
lássál készit Srctter, Batthyány
ucca 13. 4047

Szépen
bútorozott szoba úriembernek ki-
adó. Arany János ucca 54. 694

Központon
italmérés átadó. Cím a kiadóban.

803

Piac uccán
kétszobás, fürdőszobás modern 
lakás átadó lelépéssel. Cim a ki­
adóban.  806

Orth.
kóser kávémérés és kifőzés meg­
nyílt Hatvan ucca 11. 4644

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.

4633
UCCAI

bútorozott szoba Arany Bika bér­
ház II. emelet 2., kiadó. 196

I Gyermekeknek
német nyelvoktatás. Német Gyer- 

! mekotthon, Piac u. 34., III. 12. 784

Asztalosok,
pintérek részére szükséges esz­
tergályos munkákat készit Köny­
ves Tóth Antal esztergályos mes­
ter, Rákóczi ucca 14. 615

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészitő, 
Piac ucca 89. 221

Vidéki
középiskolai diákok orthodox csa­
ládnál teljes ellátást kaphatnak, 
minden iskolához közel. Csapó 
ucca 1. Wieder. 729

Központon
italmérés átadó. Cim a kiadóban.

782

Zongoragyakorlást
engedek. József kir. herceg ucca 
39. Ugyanott egy jobb családból 
való kislányt teljes ellátásra föl­
vesznek. 783

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca 
83., szőrmcáru-osztálya. — Óriási 
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedmény! 
Címre ügyelni! 713

Kiadó
bútorozva két szoba, konyhás la­
kás. Cim a kiadóban. 727

Szálloda
vendéglő, fürdővel egybekötve 
házzal együtt, saroktelken, teljes 
berendezéssel, jutányos áron ked­
vező fizetéssel azonnal átvehető. 
Keleti Kereskedelmi, Budapest, 
Garay ucca 29. __________

Vendéglősház
kőrútnál, kitűnő üzlettel, 380 mil­
lió, százötvennel átvehető. — 
György, Budapest, Conti ucca hét.

Ä nemi élet lexikonjai 
Az életből az életnek lrva| 

Megjelent!

A nemi kérdés.
Irta :

dr. Forel Ágoston
az orvostudomány, jogtudomány és 
bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a 
zürichi elmegyógyintézet v. igazgatnia. 
A világháború tapasztalatai sKp!.®11 
bővített 1925. évi legújabb kiadás 

u,tán fordította :
dr. Fülöp Zslgmond.

Ára 250,000.— kor.
Német nyelven eddig 200.000 példány 
fogyott el I Megjelent a világ Tala’ 

mennyi kulturnyelvén I

5 havi 60,000 köröné* 
részletfizetésre Is kapható.

Kapható:
Hegedűs és Sándor rt
könyvkereskedésében, főposta mel

Telelőn 54. ^

Nyomatott Iie«edls és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénvtársását htayvnyondAliban Piac ncc-i *$. «4*.


